

ПРОТОКОЛЬ

14812 *Александр*

засѣданія Тверскаго Уѣзднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ

26 августа 1917 года.

Засѣданіе открываетъ А. Петровъ въ 2 часа дня. Предѣлитель избирается тов. Арсеньевъ, секретарями г. т. Матвѣева и Дувальновъ.

Объявляется порядокъ дня.

Послушается вышесказанное заявленіе Тверскаго Уѣзднаго Комитета П. С.-Р. о денушеніи двухъ представителей съ правомъ рѣшающаго голоса т. Никифорова и т. Матвѣева; просьба удовлетворяется единогласно. Также удовлетворяется заявленіе т. Завьялова, члена Губернскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ.

Въ виду запозданія т. Волыскаго докладъ т. Старикова поставленъ въ первую очередь.

I. Докладъ т. Старикова.

О выборахъ въ Уѣздное Земство.

—Слѣдуетъ говорить о техникѣ выборовъ. Съ дополненіемъ къ его докладу выступаютъ т. Никифоровъ и указываютъ на необходимость отсрочки выборовъ въ Уѣздное Земство, мотивируя это тѣмъ, что Уѣздная Земская Улрава допустила крупную ошибку въ томъ, что разбила уѣздъ на сѣверою обшинуею обшину и въ некоторыхъ мѣстахъ еще кандидатские списки не составлены.

Съ этимъ же предложеніемъ выступаютъ г. т. Ковалева и Рогожинъ.

Въ противозвѣтъ имъ тов. Абрамовъ указываетъ на необходимость произвести выборы въ указанный срокъ, т. е. 3-го сентября, потому что выборы въ Учредительное Собраніе тѣсно связаны съ выборами въ органы мѣстнаго самоуправления. Если будемъ откладывать выборы въ земства, отложатся выборы въ Учредительное Собраніе.

Послѣ того какъ мнѣнія по этому поводу расходятся предѣлитель предлагаетъ высказать краткіе доклады о положеніи дѣла въ мѣстахъ.

Оказываетъ, что къ выборамъ готовы всѣ волости.

Опираясь на это, Совѣтъ постановилъ выборы не откладывать.

II. Докладъ т. Волыскаго.

О текущемъ моментѣ.

Я хочу сказать, что переживаетъ страна въ настоящее время и что относится къ трудовому крестьянству. Вы всѣ слышали слово «контр-революція», я хочу выложить самый смыслъ этого слова. Контр-революція стремится назадъ, можетъ быть и не совсѣмъ до положенія 1 марта, а вѣснати приостановить развитіе власти самого народа тенденція есть. Всѣ знаютъ, что всякое правительство не можетъ удовлетворить народную массу. Народовластіе отличается

тѣмъ, что народъ будетъ союзникомъ и закономъ будетъ творить въ своихъ интересахъ. Цѣли народа будутъ направлены противъ интересовъ буржуазіи. Все дѣло въ томъ, что на трудъ народной массы держится кулакъ буржуазіи и инушки классовъ. Теперь видно, что буржуазія съ своей стороны стремится отграничить паразитизмъ. Революція явилась не какъ что-то неожиданное: въ Петроградѣ произошло движеніе на почвѣ производственнаго, потому мы видимъ, что и волка перенесли на сторону народа, отказались защищать интересы буржуазіи. А что въ это время дѣлала Государственная Дума? Государственная Дума вышла на народную массу, она указывала на дѣйствіи стараго правительства и главнымъ образомъ на отрицательными сторонами его, а потому она рѣшила идти съ народомъ и стала на сторону революціи. Государственная Дума одинъ изъ органовъ самоуправления, и тогда увидимъ, что и Дума въ сторонѣ революціи, то и офицерскія массы вѣдали на сторону ея и могли бы опочивать спертуты старай стороны.

Что могло случиться и тѣмъ, что слугитъ и все буржуазія, и потому вытаскала оставитъ часть того, что было, такъ вѣдь Николая пригласилъ Михаила, но воспользовалась своей рыночной властью, Михаилъ владѣлъ зампитомъ о сознаніи Учредительнаго Собранія для пересмотра государственнаго устройства и основныхъ законовъ. Послѣ того, какъ отъ стараго строя ничего не осталось, появилось Временное Правительство, а потомъ стали организовываться и на мѣстахъ пролетаріатъ и стали предъявлять свои требованія, такъ о 8-ми часовомъ рабочемъ днѣ.

За время полныя цѣны на продукты росли, а плата за трудъ почти не возвышалась, и появилось требованіе повнѣсить зароботную плату. И оба требованія были удовлетворены. Рабочіе взяли то, что имъ нужно. Съ другой стороны стало организовываться крестьянство, и всталъ старый вопросъ о землѣ. Само крестьянство инстинктивно почувствовало, что вопросы эти могутъ быть сейчасъ разрѣшены. Но мы знаемъ, что по всей Россіи по сравненію съ 1905 годомъ почти не было насильственныхъ захватовъ земли. Трудящаяся масса стала организовываться и одна изъ большихъ силъ, помогавшихъ ей это сдѣлать, была кооперация. Въ Москвѣ на съѣздѣ кооператоровъ рѣшили создать совѣты крестьянскихъ депутатовъ.

Сила революціи—это самъ народъ, который организовался и тѣмъ самымъ увеличилъ свои силы.

Армія, которая состоитъ изъ трудового крестьянства и пролетаріата, объединилась и политическая сила очутилась у демократіи, и туду явилась мысль взять всю власть въ свои руки. Мысль то возмужала, а взять то не могли, потому что довѣрія не было, обшідя недостатокъ образованности заставилъ остановить эту мысль. Со стороны рабочихъ часто слышалось, что надо фабрикамъ взять въ свои руки, но вѣдь мало для этого хорошо работать у станка, надо знать все это сложное дѣло.

Въ области хозяйственной буржуазія представляетъ большую организацию, въ силу этого сейчасъ и существуетъ какое то коалиціонное правительство. Вышибить буржуазію нельзя. Демократія все на себя взять не могла и создала коалицію. И вотъ теперь во Временномъ Правительствѣ столкнулись двѣ силы: одна сила—это представительство отъ демократіи, которая вырывается изъ рукъ буржуазіи; другая сила—представительство буржуазіи, которая не хочетъ выпустить народъ изъ подъ своего владычества.

Въ силу накопленія силъ у демократіи, пришлось буржуазіи отойти отъ народа и тутъ начинается новое положеніе.

Помѣщица буржуазія почувствовала свое безсиліе, и у нея явилась враждебность къ революціи, это часть буржуазіи будетъ самая сила контр-революціи. Буржуазія собираетъ свои силы, чтобы ихъ противопоставить народной силѣ.

Привязанность къ частной собственности зашла у народной массы, помѣщичья это на сильно опирается, и вотъ начинаютъ организовываться союзы земельныхъ собственниковъ, и мы видимъ, что на сторону буржуазіи идетъ обманутый народъ, правда есть крестьяне только по названію. И мы мѣрбъ то, какъ пролетаріатъ собиралъ свои силы, они тоже организовались и стали мѣшать развитію революціи. Эта сила помѣщичья на все пойдетъ, потому что потерять можетъ все. Уже появляются прокламации союза собственниковъ, въ которыхъ говорится о погромахъ. Это самая главная сила контр-революціи.

Партія Народной Свободы осталась за бортомъ жизни и каждый часъ перекриваетъ свою программу. Въ ихъ программѣ тоже сказано, что всю землю надо отдать крестьянству, но только съ выкупомъ. Эта партія тоже связана съ контр-революціей.

Группы въ самой буржуазіи различны, вотъ торговая группа, она явно расходится съ интересами народа. Будетъ свя-

зань съ контръ-революціей, это одна изъ силъ ея.

Промышленная буржуазія ни есть такой врагъ, какъ помѣщики, она хорошо понимаетъ, что никто ихъ промышленность взять не можетъ, она знаетъ, что буржуазія еще останется хозяйиною. Эта часть буржуазіи еще движется съ революціей идти вмѣстѣ. Движеніе германское есть движеніе контръ-революціи.

Вѣдъ знать, что кто поощрять народу хлѣбъ, затѣмъ и пойдетъ народъ.

Должно быть правильное распределение продуктовъ, для этого нужна организация.

У насъ есть организации, то Съѣзды Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ, но нужно, чтобы вся масса шла за ними, нужно укрѣпить ихъ и тѣ, кто идетъ на перекоръ имъ, тѣ тоже есть не открытые контръ-революціеры.

Въ настоящее время создаются органы хѣтскаго самоуправления, земства и городского управленія, ихъ нужно поддерживать, ихъ народъ выбиралъ, имъ весь народъ доверялся.

Вотъ тѣ пути къ укрѣпленію и завовааній революціи.

Разсказъ сейчасъ правительство, это значитъ такъ потрачены жизни, что кромѣ контръ-революціи ничего не выйдетъ.

Послѣ доклада открываются пренія, первымъ выступаетъ т. Абрамовъ.

Вы сейчасъ заслушали всеобъемлющій докладъ Волыкова. Онъ много сказалъ дѣльного, узнаго, но не потерчалъ всѣхъ матеріаловъ, онъ не сдѣлалъ выводомъ изъ всего сказаннаго, онъ не сказалъ, что сейчасъ дѣлать, вокругъ чего организоваться и зачѣмъ? Онъ говорить, что существуетъ буржуазія разныхъ отѣн-

ковъ, сказала, что торговцы промышленно-революціеры, а буржуазія промышленная идетъ съ народомъ, но, товарищи, вѣдь она идетъ съ народомъ только до вѣдь портъ, пока ихъ интересъ совпадаютъ съ народными интересами, а потому она бросить народъ.

И скажу, что обманала буржуазія, что сдѣлала и, что сдѣлаетъ.

Въ то время, какъ явился народная броня, буржуазія и въ умъ не приходило взять власть въ свои руки, она была ошеломена.

Жизнь показала, что интересъ народа и буржуазія идти не могутъ рука объ руку. Рѣшили создать правительство, которому доверили бы трудовые слои населения, здѣсь сразу народъ разозлился, одинъ говорилъ, что соглашательства съ буржуазіей не допустимы, вѣдь буржуазія и крестьянство никогда не сойдется; а другіе говорили, что если не пойдетъ на соглашательства, то лишится поддержки буржуазія, нужно сначала организовать народъ, а потомъ бороться съ буржуазіей и чего то отъ этого правительства ждали. Правительство обманало быть отвѣтственнымъ, оно должно было всѣ законы внести на публичное засѣданіе съѣздовъ, а оказывается, что всѣ законы, которые хотѣли провести наши товарищи, торжались и были похоронены тайной.

Вотъ тутъ создается правительство ни передъ кѣмъ не отвѣтственно, кромѣ какъ передъ съѣздомъ и Учредительнымъ Собраніемъ, которое когда то соберется.

Чтоже намъ дало Временное Правительство? оно, дао намъ смертную казнь, это такой вопросъ, о которомъ умолчать нельзя. Ужъ если принять смертную казнь, такъ казнить тѣхъ, кто предатель

передъ родиной. Наша партія все время требовала отмены смертной казни, но намъ возражаютъ: вѣдь вы же признавали терроръ, вы убивали людей, но вѣдь смертная казнь и терроръ дѣя вещи разные. Пусть ужъ если мы допустимъ смертную казнь, предадутъ ей Николая II и Сухомлинова и др.

Когда казнь ошутилась до пизисты, то приговариваютъ къ смертной казни солдата за 15 яблѣкъ, тогда какъ Михаила Александровича и другихъ участниковъ заговора отпущаютъ за границу. Изъ этого видно, что введена смертная казнь для того, чтобы убить силу революціи.

Правительство дало намъ то, что стали арестовывать нашихъ лучшихъ людей, председателей земельных комитетовъ и дѣловые комитеты.

Закрываютъ газеты, которыя критикуютъ Временное Правительство, а оставляютъ черносотенная газеты.

Здѣсь говорилось, что наша революціи имѣетъ глубокой корень социальныхъ преобразованій, а т. Черновъ говоритъ, что и сейчасъ представители буржуазіи въ министерствѣ вставляютъ наизя въ колаеса. И мы видимъ, что Правительство, ведетъ къ дезорганизации революціи.

Я предлагаю вамъ потребовать отвѣтственности министровъ.

Послѣ долгихъ преній заключительное слово предоставляетъ Волыкову, въ ней онъ много возражаетъ Абрамову и потомъ заявляетъ, что такіе социалсты-революціеры контръ-революціеры, что они народъ потоняютъ, погубятъ.

Послѣ заключительнаго слова объявляютъ прерывъ до слѣдующаго дня.

27-го августа.

Засѣданіе открывается т. Арсеньевымъ въ 10 часовъ дня.

Отгласилъ резолюціи по отношенію къ текущему моменту т. Ковалева и т. Никифорова. Сначала голосовали резолюціи тов: Ковалева. Результаты голосованія: 2 за резолюцію, 2 воздержавшихся, остальные противъ.

Принята резолюція т. Никифорова. Результаты голосованія: 25 за резолюцію, 2 противъ, 2 воздержавшихся.

Резолюція т. Никифорова:

Тверской Уездный Съѣздъ Крестьянскихъ Депутатовъ, обсудивъ вопросъ о текущемъ моментѣ:

- 1. Категорически протестуетъ противъ массовыхъ арестовъ членовъ земельных комитетовъ, а также и комитетовъ въ цѣломъ, какъ демократическихъ органовъ, работа которыхъ была направлена на разрѣшеніе всѣхъ спорныхъ вопросовъ въ земельныхъ отношеніяхъ въ интересахъ трудового крестьянства.
- 2. Протестуетъ противъ рѣшеній

Временнаго Правительства о высылкѣ безкаказно за границу лицъ, принимавшихъ участіе въ контръ-революціонномъ заговорѣ, а въ особенности противъ высылки бывшаго командующаго русской арміей Ромеико-Гурко, которому извѣстны наши военные тайны и свѣдѣнія котораго могутъ послужить на пользу нашему врагу.

3. Требуемъ немедленно принять рѣшительными мѣры по отношенію къ участникамъ заговора преданія гласному революціонному суду.

4. Временное Правительство, принимая противныя демократіи рѣшенія, какъ-то: ограниченіе конституціонныхъ гарантій, неправильное судопроизводство, бездѣйствіе власти при контръ-революціонныхъ выступленіяхъ, тѣмъ самымъ отступаютъ отъ декларанціи 8 июля.

5. Съѣзды Крестьянскихъ Депутатовъ стоятъ на точкѣ зрѣнія полной передачи власти въ руки демократіи, правомочными органами которой являются Съѣзды Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ

Депутатовъ, но учитывая положеніе на фронтѣ, отъ котораго зависитъ дѣло революціи, признаетъ необходимымъ требовать рѣшительныхъ дѣйствій Временнаго Правительства, направленныхъ въ интересахъ демократіи и революціи, и полной отвѣтственности Временнаго Правительства передъ Съѣздомъ Солдатскихъ, Рабочихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ.

III. Докладъ т. Арсеньева.

О топливѣ.

Вопросъ о топливѣ стоитъ очень остро. Закрываются предпріятыя въ виду недостатка топлива. Чувствуется недостатокъ въ дровахъ, каменныхъ углѣ и нефти. Разработка каменнаго угля надеетъ, потому что не хватаетъ рабочихъ рукъ. Такъ какъ транспортъ разстроено, то и полученіи каменнаго угля и нефть съ трудомъ доставаются.

Цѣны на дрова сильно поднимаются. Тверь стоитъ на пути къ дровяному году. На Тверь нужно 181000 с. дровъ, а ихъ заготовлено 121000 саж., $\frac{1}{2}$ не

хватает. На дрова будет введена карточная система. Нам необходимо требовать закона о реквизиции древесины и установлении твердых цен.

Огласили постановление Никола-Городищенского схода о топливе.

После прений приняты резолюции т. т. Арсеньева и Градова.

Резолюция т. Арсеньева.

В виду катастрофического положения сь топливом вь странѣ Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ признаетъ необходимымъ немедленное издание декрета о конфискаціи монастырскихъ, церковныхъ и частновладельческихъ лѣсныхъ угодій и установленій твердыхъ ценъ на древесину.

Резолюция т. Градова.

Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ признаетъ необходимымъ предложить Узѣдному Комитету по заготовкѣ и распредѣленію дровяного топлива немедленно произвести учетъ имѣющихся въ узѣдѣ дровъ и обратить настороженное вниманіе на тѣ волости, отдѣльныя селенія именяющія своего дѣла, для чего воспользоваться содѣйствіемъ волостныхъ организаций. Принять постановить выработать норму на древесину.

IV Докладъ т. Лукьянова.

Кожевенный вопросъ.

Заслушавъ докладъ т. Лукьянова о кожевномъ вопросѣ, Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ признаетъ это къ свѣдѣнію.

Объявленъ перерывъ до 2 1/2 ч.

Послѣ перерыва.

Засѣданіе открываетъ т. Арсеньевъ въ 2 1/2 часа дня.

V. Докладъ т. Градова.

О долгахъ за реквизируемый скотъ.

Когда получили предписанія отъ Временнаго Правительства о реквизиціи скота, узѣдний Исполнительный комитетъ, являясь правомочнымъ органомъ, произвелъ реквизиціи. Реквизировано 696 головъ скота. Всѣхъ больше дали Шербининская и Выковская волости, а Логиновская и Новинская совѣсть не принимали участія въ реквизиціи. Реквизиція докончилась 16 июля. Тверская Узѣдная Земская Урава общада дать долларъ за реквизируемый скотъ, а до сихъ поръ этого нѣтъ.

Въ заключеніе т. Градовымъ была предложена резолюція, принятая единогласно. Не принимая участія въ голосованіи т. Ковалевъ, представитель отъ Логиновской волости, потому что Логиновская волость скота не дала.

Резолюция т. Градова.

Принимая во вниманіе трудность финансового положенія гражданъ узѣда, у которыхъ реквизирували скотъ, Узѣдний

Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ предлагаетъ Узѣдному Зѣству въ избѣжаніе волеіи уилатить постановленную Земскимъ Собраніемъ доллату, по 10 руб. за пудъ живого дѣла въ самомъ недопустимомъ времени.

VI. Докладъ т. Градова.

О земскихъ начальникахъ.

По заслушаніи доклада принято предложеніе т. Ковалева.

Считая дальнѣйшему уплату жалованія бывшимъ земскимъ начальникамъ въ нынѣшнее тяжелое время недопустимой, Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ предлагаетъ Узѣдному Зѣству Собранию въ ближайшемъ собраніи обсудить этотъ вопросъ и въ интересахъ трудового крестьянства принять рѣшеніе къ немедленному приему дѣлъ отъ бывшихъ земскихъ начальниковъ.

Было внесено предложеніе:

Для выясненія вопроса о земскихъ начальникахъ послать делегацію на засѣданіе Губернскаго Исполнительнаго Комитета.

Делегировали т. т. Старикова и Градова.

VII. Вопросъ объ отзвонъ членовъ Узѣднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ В. П. Крыловой и председателю Логиновской вол. Выковской изъ Губ. Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ и объ исключеніи ихъ изъ членовъ Узѣднаго Совѣта.

Слѣдъ Узѣднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ единогласно, при 1 воздержавшемся, постановилъ отозвать членовъ Узѣднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ В. П. Крылову и Балянова изъ Губернскаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ, а также исключить ихъ изъ членовъ Узѣднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ, мотивируя это регулярнымъ отсутствіемъ ихъ на засѣданіяхъ Узѣднаго Совѣта.

VIII. Вопросъ о совмѣстительствѣ должностей въ несколькихъ учрежденіяхъ.

Обсудивъ этотъ вопросъ, Узѣднымъ Совѣтомъ Крестьянскихъ Депутатовъ была принята резолюція, предложенная т. Ковалевымъ.

Резолюция т. Ковалева:

Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ обсудивъ вопросъ о совмѣстительствѣ должностей въ различныхъ учрежденіяхъ узѣда, считаетъ получение содержанія въ несколькихъ учрежденіяхъ сразу однимъ и тѣмъ же лицомъ недопустимымъ и поручаетъ своимъ представителямъ настаивать во всѣхъ организаціяхъ на экономіи государственныхъ общественныхъ суммъ.

О настоящемъ постановленіи довести до свѣдѣнія всѣхъ мѣстныхъ организацій.

Поступаетъ вѣбочередное заявленіе т. Градова: поставить на повѣстку дня вопросъ о кандидатурѣ узѣднаго комиссара.

Вопросъ этотъ рѣшено перенести въ конецъ засѣданія.

IX. Докладъ т. Петрова.

Объ изысканіи средствъ на содержаніе Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ.

Заслушавъ докладъ т. Петрова, Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ постановилъ: предоставить Исполнительному Бюро Узѣднаго Совѣта Крестьянскихъ Депутатовъ пока собрать съ каждаго двора не менѣе 25 копеекъ, а потомъ выработать сѣбѣ обложенія и представить на слѣдующее собраніе Совѣта.

Объявленъ перерывъ до 8 часовъ вечера.

Послѣ перерыва.

Засѣданіе открываетъ т. Арсеньевъ въ 8 час. вечера.

X. Т. Земсковъ далъ нѣкоторыя свѣдѣнія о дѣятельности Тверского Узѣднаго Земельнаго Комитета, что было принято къ свѣдѣнію.

Т. Арсеньевъ говоритъ о дѣятельности Губернскаго Земельнаго Комитета и нѣсколько словъ о положеніи плѣншихъ въ губерніи.

По вопросу о плѣншихъ была принята резолюція т. Арсеньева.

Резолюция т. Арсеньева.

Принимая во вниманіе то, что военно-плѣнные, находясь въ различныхъ учрежденіяхъ, пользуются неограниченною свободой и въ теченіи цѣлаго дня ихъ можно видѣть гуляющими по городу и нарядно одѣтыми, Тверской Узѣдний Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ постановилъ обратить серьезнѣе вниманіе данныхъ учреждений на недопустимость подобныхъ явленій и использовать ихъ для надлежащихъ работъ.

XI. Доклады съ мѣстъ.

1. Никола-Городищенская волость. Давалъ свѣдѣнія т. Лебедевъ. На мѣстахъ набрана Продовольственная Комиссія, которая состоитъ изъ председателя, секретаря и 2-хъ членовъ. Урожай въ волости средній.

2. Выковская волость.

Давалъ свѣдѣнія т. Баринковъ. Продовольственный вопросъ стоитъ въ волости остро, очень много хлѣба побито градомъ, да обмѣненія стбירים хлѣбъ у помѣщиковъ. Продовольственная Урава часть хлѣба взяла для Тургиновской волости и потому понадобится ввозъ хлѣба. Нѣкоторые крестьяне и теперь заявляютъ, что своего хлѣба хватитъ только на мѣсяцъ.

3. Логиновская волость.

Давалъ свѣдѣнія т. Ковалевъ.

Ржаной муки и раньше не хватало, получали из Москвы, а теперь доставка очень несправна, свой же урожай в этом году очень плох, потому что рожь от осенних разливов рѣкъ почти совсѣмь пропала.

4. Васильевская волость.

Давалъ свѣдѣнiя т. Степановъ.

Въ волости несправно поступаютъ дѣтскiе пайки.

Съ мая мѣсяца получили только 1 фунтъ гороха.

5. Брянцевская волость.

Свѣдѣнiя давалъ т. Гавриловъ.

Несправно поступаютъ дѣтскiе пайки. Получили только за июнь 1½ фута пшени и 1½ фута риса.

6. Кабуловская волость. Т. Григорьевъ.

О дѣтскихъ пайкахъ. Дали ¼ фута крупы и ½ гороху.

7. Бѣле-Кушальская волость. Т. Федоровъ.

О дѣтскихъ пайкахъ. На два мѣсяца ½ фута риса и 1 фунтъ плохой крупы.

8. Арвинская волость.

Докладчикъ т. Земсковъ.

О дѣтскихъ пайкахъ. Въ нѣкоторыхъ дѣлкахъ получено 1½ фута проса, 1½

фута плохой крупы, ½ фута риса и 1 фунтъ крупы.

9. Куморднская волость.

Докладчикъ т. Тимофеевъ.

По поводу раздачи продуктовъ начинаются собранiя.

Послѣ заслушанiя доклада съ мѣсть принята резолюцiя т. Никифорова:

Заслушавъ доклады съ мѣсть, выяснилось, что существуетъ неравномѣрность распределенiя продуктовъ для дѣтей. Во избежанiе этой несправедливости Уездный Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ настоятельно просить Проводящую Управу соблюдать равномѣрность распределенiя продуктовъ.

XII. Распределение лошадей.

Было оглашено протоколъ засѣданiя Проводящей Комиссiи за 21 августа 1917 года.

Поступило заявленiе т. Гаврилова о неправильномъ распределенiи лошадей Земской Управы.

XIII. Докладъ т. Завьялова.

О дѣятельности Дворцовой Комиссiи.

По заслушанiи доклада принята резолюцiя т. Лукьянова.

Резолюцiя т. Лукьянова:

Тверской Уездный Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ предлагаетъ своимъ представителямъ въ Губернскомъ Совѣтѣ Крестьянскихъ Депутатовъ предпринять мѣры къ сохраненiю дворцоваго имущества до созыва Губернскаго Съѣзда Совѣтовъ Крестьянскихъ Депутатовъ.

XIV. 1. Намѣтили кандидатуры уезднаго комиссара: т. т. Тихомирова и Гроховскаго.

2. Въмѣсто бывшихъ товарищей въ Губернскiй Совѣтъ Крестьянскихъ Депутатовъ выбраны т. т. Никифоровъ и Стариковъ.

3. Выбраны на Губернскiй Съѣздъ Крестьянскихъ Депутатовъ отъ Уезднаго Совѣта: т. т. Струковъ, Петровъ, Лукьяновъ, Матвѣева и Градовъ.

XV. Внеочередное заявленiе т. Никифорова отъ Уезднаго Комитета партii С.-Р.

Т. Никифоровъ обратился къ Совѣту за содѣйствиемъ въ дѣлѣ проведенiя лотереи-аллегри.

Засѣданiе закрылось въ 11 часовъ 40 мин. вечера.

Председатель *И. Арсеньевъ.*

Секретарь *Матеева.*

